ПРОТОКОЛ

ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

В АДМИНИСТРАЦИИ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

СЕРГИЕВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ

«О рассмотрении вопроса по изменению внесения изменений в вид разрешенного использования земельного участка в правила землепользования и застройки администрации муниципального образования Сергиевский сельсовет Первомайского района Оренбургской области»
01.12.2023
с. Сергиевка
ПРОТОКОЛ

публичных слушаний в администрации

муниципального образования Сергиевский сельсовет

с. Сергиевка

                                                                            от «01» декабря 2023 года

Место проведения - здание администрации муниципального образования Сергиевский сельсовет 

Начало работы      - 17:00 часов 

Количество участников всего – 25 человек

- Депутаты муниципального образования Сергиевский сельсовет:

- Егорова Светлана Отановна
- Князькина Мария Николаевна
- Евдокимова Екатерина Юрьевна
- представители администрации муниципального образования Сергиевский сельсовет: 

- Горбунова Олеся Андреевна 
- Калинина Наталья Ивановна
Приглашены: жители муниципального образования Первомайский сельсовет.
Председательствующий на слушаниях – Петров А.Н., глава муниципального образования Сергиевский сельсовет. 

СЛУШАЛИ:

Петров А.Н.,

Сегодня в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Сергиевский сельсовет Первомайского района Оренбургской области мы проводим публичные слушания по вопросу:
Назначить публичные слушания по обсуждению заявления о внесении изменения в вид разрешенного использования земельного участка местоположение: Российская Федерация, Оренбургская область, Первомайский район, с. Сергиевка, улица Дьяченко, категория земель: земли населенных пунктов, территориальная зона - Ж-1- зона жилой застройки, площадь – 600 кв.м  на условно разрешенный вид использования земельного участка социального обслуживания код 3.2.

Согласно Положения о публичных слушаниях, они проводятся   в здании администрации муниципального образования Сергиевский сельсовет. Были приглашены должностные лица администрации   муниципального образования Сергиевский сельсовет, депутаты   муниципального образования   Сергиевский сельсовет. Какие будут предложения по открытию публичных слушаний? 
Голосование по открытию слушаний 

Результаты голосования: 

Голосовало «за» - 25
Голосовало «против» - нет 

Воздержалось - нет 

Голосовало -25
Не голосовало - нет

Решили: открыть публичные слушания

Петров А.Н.: На повестку дня публичных слушаний выносится один вопрос:

По обсуждению заявления о внесении изменения в вид разрешенного использования земельного участка местоположение: Российская Федерация, Оренбургская область, Первомайский район, с. Сергиевка, улица Дьяченко, категория земель: земли населенных пунктов, территориальная зона - Ж-1- зона жилой застройки, площадь – 600 кв.м  на условно разрешенный вид использования земельного участка социального обслуживания код 3.2.

Петров А.Н. - кто за то чтобы утвердить повестку?

Результаты голосов «за» –  25
Голосовало «против» - нет

Воздержалось - нет

Голосовало - 25
Не голосовало - нет

Решили: принять повестку дня публичных слушаний

Егорова С.О. предложила избрать секретаря публичных слушаний. Какие будут предложения?
Поступило предложение от Князькиной М.Н., депутата Совета депутатов муниципального образования Сергиевский сельсовет.

Предлагаю   секретарем   избрать Горбунову О.А., специалиста 1 категории администрации муниципального образования Сергиевский сельсовет.

Голосование по предложенной кандидатуре.

Результаты голосования:

Голосовало «за» - 25
Голосовало «против» - нет

Воздержалось - нет

Голосовало – 25
Не голосовало - нет
Решили: избрать секретарем публичных слушаний Горбунову О.А., специалиста 1 категории администрации муниципального образования Сергиевский сельсовет.
Петров А.Н. –глава администрации муниципального образования Сергиевский сельсовет Первомайского района Оренбургской области, огласил вопрос на рассмотрение:

по обсуждению заявления о внесении изменения в вид разрешенного использования земельного участка местоположение: Российская Федерация, Оренбургская область, Первомайский район, с. Сергиевка, улица Дьяченко, категория земель: земли населенных пунктов, территориальная зона - Ж-1- зона жилой застройки, площадь – 600 кв.м  на условно разрешенный вид использования земельного участка социального обслуживания код 3.2.
Евдокимова Е.Ю.- депутат администрации Сергиевский сельсовет, пояснила, что согласно Приказа Министерства экономического развития РФ от 1 сентября 2014 г. №540 «об утверждении классификатора видов разрешенного использования земельных участков» возможен - перевод земельного участка местоположение: Российская Федерация, Оренбургская область, Первомайский район, с. Сергиевка, улица Дьяченко, категория земель: земли населенных пунктов, территориальная зона - Ж-1- зона жилой застройки, площадь – 600 кв.м  на условно разрешенный вид использования земельного участка социального обслуживания код 3.2.

Егорова С.О. – председатель депутатов администрации Сергиевский сельсовет Первомайского района, предложила считать возможным - изменение вида разрешенного использования земельного участка местоположение: Российская Федерация, Оренбургская область, Первомайский район, с. Сергиевка, улица Дьяченко, категория земель: земли населенных пунктов, территориальная зона - Ж-1- зона жилой застройки, площадь – 600 кв.м  на условно разрешенный вид использования земельного участка социального обслуживания код 3.2.
Петров А.Н.- глава администрации муниципального образования Сергиевский сельсовет поддержал данное предложение и поставил вопрос на голосование.

Результаты голосования:

Проголосовали «за»- 25
Проголосовало «против» - нет

Воздержалось- нет

Голосовало
- 25
Не голосовало- нет

Решили:

1. Считать возможным изменение вида разрешенного использования земельного участка местоположение: Российская Федерация, Оренбургская область, Первомайский район, с. Сергиевка, улица Дьяченко, категория земель: земли населенных пунктов, территориальная зона - Ж-1- зона жилой застройки, площадь – 600 кв.м  на условно разрешенный вид использования земельного участка социального обслуживания код 3.2. 

2. Принять итоговый документ публичных слушаний согласно приложению.

3. Обнародовать итоговый документ публичных слушаний на информационных стендах в здании администрации муниципального образования Сергиевский сельсовет.

Председатель





                                А.Н.Петров
Секретарь 
                                                                                                О.А.Горбунова
ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ
Публичные слушания назначены постановлением главы администрации муниципального образования Сергиевский сельсовет от 01.11.2023 № 34/1-п

Тема публичного слушания:

«О внесении изменения в вид разрешенного использования земельного участка местоположение: Российская Федерация, Оренбургская область, Первомайский район, с. Сергиевка, улица Дьяченко, категория земель: земли населенных пунктов, территориальная зона - Ж-1- зона жилой застройки, площадь – 600 кв.м  на условно разрешенный вид использования земельного участка социального обслуживания код 3.2.»
Дата проведения публичных слушаний 01 декабря 2023 года.
Инициаторы публичных слушаний: Петров А.Н. - глава администрации муниципального образования Сергиевский сельсовет. 

Количество участников: 25
Состав участников: депутаты Совета депутатов муниципального образования Первомайский сельсовет, представители общественности, сотрудники аппарата администрации, жители поселка.
В результате обсуждения вопроса по изменению вида разрешенного использования земельного участка, было принято следующее решение:

1. Считать возможным изменение вида разрешенного использования земельного участка местоположение: Российская Федерация, Оренбургская область, Первомайский район, с. Сергиевка, улица Дьяченко, категория земель: земли населенных пунктов, территориальная зона - Ж-1- зона жилой застройки, площадь – 600 кв.м  на условно разрешенный вид использования земельного участка социального обслуживания код 3.2.»
2. Обнародовать итоговый документ публичных слушаний на информационных стендах в здании администрации муниципального образования Сергиевский сельсовет.
Председательствующий 

                                                            А.Н.Петров
Секретарь публичных слушаний





       О.А.Горбунова
